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Versecz, dec. ‘2"2,
Glatt fel dev Gyula dr., az ősi Csanádi 

egyházmegye ékes szavú főpásztora, ma­
gasztos szózat erejével ható pásztorleve'et 
bocsátott közre a királyi pár közeledi) ko­
ronázása alkalmából. A történelmi idők nagy 
eseményeibe illeszkedő főpásztóti szózat 
igaz állítattál, mélyen hódoló tis .teleiteljes 
birodalommal és jobbágy i hűséggel kö­
szönti Magyarország apostoli királyát és 
az . \ ház legfőbb kegyurát, valamint liótloí 
a f< le ég es kivályasszony oak is. Nagy hősön 
„agy lelke töltse el — úgymond a megyés- 
püspök magasztos érzelmekben gazdag 
pásztorlevele — a királyi pást és a nem 
zetel, hogy egymást megértsék es szeressek 
és közös inunkújuktól é-i diadalaikról Mi- 
prarország történelmének fényes lapjai r 
gv-iei.tk a késő századoknál. !

A mvgvéspöspők pásztorlev lében el- i 
n-ndeli, hogy » koronázás napján az összes 
liai ingok egy érán át szóljanak és az egy • 
k I zni egye mindé i plvbáiiialompiomnbau h ti.i- 
•,dó isteni tiszteletek tartassanak Te Dalim­
mal nz ej királyi párért.

A nemzeti szinnel szegélvezett püspöki 
körlevélből, amely az egyházmegye hívei­
nek és papságának gyönyüiii szövegezésit 
hódíilatttvése, a köve!ki zó kiemelkedő részt 
közöljük :

A tűnő esztendő utolsóelőtti napjának 
bucsusiigarai Szent István koronájának fényes­
ségén törnek meg.

Még sajog a seb, melyet öreg, jó ki.

Őrnagy nr.
Maayaiostető hőse.

Homan harctér. -

(Vége).
Haj vonalunk ezalatt eléri a hegylábát. A 

közepe lelapul. Az oláhok eszeveszett, tüzelése 
kissé alábbhagy. Izgalmas pillanatok

Hirlolenüi jobboldali századunk oldalba 
kapja az ellenséget és erős, megsemmisilu tüzet 
zuiht a gazok csiklandós részén Kz volt a 
támadás koronája. Ismét megindul a zaj, ropo­
gás. de most már a mi részünkről.

Raj vonalunk egy része most hason csúszik 
előre, mintegy gyűrűt alkotva A lárma kissé 
lankad, de ismét erős fegy verropogas r bbe 
azonban már belevegyül legényeink egetverö 
hurrája, elein lén a középen, majd a jobbolda­
lon hallatszik a dörgő hurrá, melyet a hegyek 
Aöliryek többszöröznek.

Az ellenség lejét vesztve fut s megy fa 
botjával kezében az elsők között a hegyháton 
van a mi jóságos őrnagyunk. IVrgő hangja s

vályúnk I. Ferencz József h Hála szivünkön 
ejtett, orczáink még nedvesek a kények töl 
melyeket érette hullattunk. „Meghala éa 
eltemetieték atyáinak airb dtjában, a az 
egész nép siratá őt“, ü) nert n írón nem 
maradhat tv alkodó nélkül, az ország és 
népe vezér, gondviselő ót király nélkül, 
holes törvényeink rendelkezése s érint Szent 
JUtván trónjára lépett a Habsburg-H-í-s am.t 
sarjadéka, kit ez a jog és örökség megillet.

E hó 20-án az ország fővárosát) ui, a 
koronázó templomban, koronázásra gyéé 
össze a n -rozot s az ország h rczegprimása 
a nádor helyettesének közremük ülése melleit 
IV. Károly király leik ut. fejére te zi 
Szent István király kororiáj \( v,Ulaíra borítja 
Szent István palástját, kn-ij.t a or­
szág jogarát ti az ország I ' M. Ugyan­
akkor és ugyanott m ;-Jíoro m k királyunk 
hitveséi Z

A '- a - ]; c _■ h > . v ;) ■ ; a bon­
illa, hogy ... U r a :.. 1

királyok“, és hogy ,,u í a" ti T'ochk, 
az emberek országában, v. akinek a kar ja 
annak adja a> t Ehhez képest igaz és 
benső áhítattal, mélyen hódoló tisztelettel, 
teljes birodalommal és jobbágyi hűséggel 
küszöntjiik Magyarország apostoli királyát 
és egyházunk legfőbb kegyurát, valamint 
ugyanily érzésekkel hód dunk a felséges 
király asszonynak.

A Irónralépő király első szózatát, közli 
ezután a körlevél, majd igy folytatja:

IV. Károly király véres csataterekről 
jött haza ti ónja elfoglalására. Országai 
harezban vannak a fél világgal, ezreket és 
ezreket takar már a háború véres hantja, 
áliig fegyverzett apák, férjek és fiuk haza­

rohamban lelkcsitőleg hatott. Rövid pár perc a 
a hátgerinc meg van tisztítva. A Magyarosiéiul 
elfoglaltuk.

[smét néma csend. A hold lassan-lassan 
előbukkan a felhők alól s homályosan világít­
ja a csatateret, mintha szégyen koznék, hogy 
csak a felvonás vegéhez tudott eljutni. Őrnagy 
ur Görgey pedig két órai nehéz tevcKonységet 
pár szóval jelenti csak felettes kommandójának 

A Magyarosiétól elf iglaltuk.
Ennyi az egész. Holnap azonban már min­

denki tudja, hogy az ojto/.i szoros be van döntve
Az örök kivételével mindenki alszik már 

Iőrnagyunk jóságos tekintete még egyszer végig­
szalad az árkokon és aztán nyugodt lelkiisme' 
réttel lepihen egy bokor aljában.

kívánkoznak családjaik körű lm ; mi pedig 
várjuk Őket, aggódunk és imádkozunk éret­
tük. Súlyosabb teher még nem 'nehezül, 
királyi váltakra, mint amekkora terhet IV. 
Károly király vett magúra. A költő így 
imádkozik a királyért :

Isten segíts, királyok Istene,
Emeld föl hozzád a király szivét !
■ Helme légyen, mint napú ! szeme,
Hogy végig lássa roppant helyzetét.
4 Csanádi egyházai- ryo hívei és papjai 

ismerik és lelkűk mélyéből érkezik« azt a 
kik.Messegut, melyet szent hitünk Szent 
látván kor* iájának viselőjével szemben 
reánk ró.

F e ) 9 é -í e s ív i r á : y a 8 a z o n y ! En­
gedd meg, íi :gy a koronázó főpap szavaival 
szóljunk Hozzád. „Az ellenség nyilaival 
szemben az Ur legye i pátiezélod, m híjban 
sisakod, a szerencsében ’bölcs megfontolt­
ságod“. „Vedd kezedbe az erény s az 
igazság l - rarer ; jó n irgalmas ’égy a sze- 
get.iyek iiűmt és g .ndolj az özvegyekkel a 
az árváit kai.“ „Áldjon meg Téged a Min­
dern dó és hallgassa meg imádságodat ; 
adjon N ked hosszú életet és népeddel 
együtt vigyen be az örök életre“. A Te 
szolid tekinteted simítsa el királyi férjed 
homlokáról a gondok barázdáit. Szolid ke­
zed állítsa meg a királyi jobbot, amikor 
sújtani készül. „Az irgalom és igazság őr­
zik a királyi széke“. Mi, Ilii magyarjaid, 
áldunk és magasztalunk Téged, ki a trón­
nak örököst adtál s ezt a nemes sarjadékot 
neveled a nemzet és a trón számára.

Felséges Urunk es Királyunk!
Országlásodnt tegye az Ur reánk bol­

doggá, íieád dicsöségess-Á az Egyházra s

i nnepiink van /

Irta: Hegyi József.

íhmepünk ran, örömünnep napja, 
Sziveinket az öröm áthatja,
Imádkozzunk, hő imát reher/ve :
Legyen áldott az UntaiI; szent neve.

Szent koronánk ott van méltó helyén,
Ott raggok királyunk szentelt fején.
Rajta cUúgg most minden magyar szeme, 
legyen áldott az Urnák szent neve.

Pár nap múlva |<- fenti s felad; l fényes 
megoldását méltányolva,’ a_ vélnél császár meg­
küldte őrnagyunknak a ve-keresztet. Persze, 
hős v szelén yen legényeire hárítja az érdemel ; 
ez is ( ; -í. c í ’elkúe \iól.|j!yen a mi ül nagy link 
t*ö7ut ői^és^toporci Götgey, a Magy arc ült lő hőse

királyunk már ismerős előliünk,
II iszj[ m itt dny á ja ti a szíréhez nőttünk, 
légyéit^' lünk, együtt Italunk fele, 
legyem áldott az Untak szent neve..
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a Hazára üdvössé. Adjon Neked az Ur 
tisztább örömöket, mint amilyenek után az 
emberek törtetnek. Dicsőséged nagyobb 
legyen annál, melyet az emberek csodálnak. 
Hatalmad szilárdabb legyen a forgandó 
szerencse alapjainál. Halhatatlanságod biz­
tosabb legyen annál, melyet a történelem 
iger.

Nem halt ki belőlünk őseink buzgó• 
sága, nem fogyatkozott meg bennünk 
apáinknak a király iránt tartozó hűsége, 
kik első ősatyádat a magyar királyi széken.
I. Ferdinándot, így köszöntötték

;,Mi, az ország rendei, szivünk minden 
bensősegóvel azt kívánjuk, hogy a hatalmas 
és jő Isten Felségedet és felséges gyér- I 
moktit bolgogul tartsa s az élet minden ál­
dásával megáldja“.

A dicsőséges Habsburg-Házat Szent 
István trónjára emelő nemzetnek e négy- 
százéves fohászkodása, a Mária Terézia 
bírod a 1 mért a Moriamur hangjai mellett 
harcba szálló magyarságnak áldozatkész- 
si‘ge, a Ferencz József hívó szavára egy
'tággal szembeszálló Magyarországnak 
hűsége és vitézsége a legdrágább kincs, 
melyet uralkodó örökölhet. Ezt őrizni és 
gyarapítani volt őseink szent feladata és 
veie uj dicsőséget aratni. IV. Károly ki­
rályunk és felséges hitvese trónját páratlan 
díszbe öltöztetni; ez. szüntelen iparkodásunk 
és imádságunk.

Szent István, Szent László. Szent Imre, 
Szent Gellérf. Szent Erzsébet, Boldog Mar­
git, könyörögjetek érettünk, hogy a nagy 
lelke töltse el a királyi párt és a nem­
zetet hogy egymást megértsék és szeressék 
es közös munkájukról és diadalaikról Ma­
gyarország történelmének fényes lapjai re­
géljenek a késő századoknak!

1917. január 5.

Bonná/. Sándor mvgyóspüspök, Nákó Antal 
és K c n g y e 1 á c z Emílián püspökök, továbbá 
Szalay Pál és MilnloviLs József kanonok kép­
viselték

A budavári korodázó főtemplomban a 
magyar püspöki kar összes tagjainak külön 
helyei tartottak fenn Vz érkező királyi párt a 
püspöke,i a templomban várták, teljes díszben, 
püspöki palástban és főveggel a lejükön A 
koronázáskor az egy s imákat az összes püs 
pökük együtt mondták a koronázás aktusát 
végző bibornok herczegprimássa!, A koronázás 
pillanatában valamennyi j Anh-vő püspök áldo­
zó lag felemelte jobbkezét.

Amikor a koronázás után a király elindult 
az esküt letenni, a püspökök gyalog ‘kísérték. 
Ais/.ont amidőn a király a négy kardvágás I 
megléteiébe/, és onnan a királyi pilótába vo- j 
nult, a püspökök a kisérő menetben kocsikon 
veitek rés/t.

Piros fehér zöld szegélyű klas/ikus latin 
nyelven meg írott külön ünnepi körlevelet adott 
ki a herczegprimás IV. Karoly király közeledő 
koronázása alkalmából Az egybázfejndelem eb­
ben a körlevélben a vatikáni zsinatnak azt a 
kedves jelenetét Írj, le. amikor a zsinaton jelen­
levő Simor dános hvrezegprimást IX. Pius pápa 
e szavakkal köszöntötte :

Boldog vagy te, aki a királvi 
megkoronáz tad 1

A herczegprimás megemlékezik arról a 
boldog érzésről, amely az ő szivét tölti el, mert 
neki jutott az a ritka szerencse, hogy Szent 
István királynak koronájával megkoronázhatja 
és a szent olajjal fel kenheti az, uj mag var 
királyt.

ttési

Glatlfelder püspök a koronázáson.
A herczegprimás ünnepi, körlevele.
Glattfelder Gyula dr. csanádi me­

gyéspüspök. miként fclejthetlen emlékű, egyik j 
nagy előd je, B o n n á z Sándor püspök ezer- j 
nyolezszázhat van hétben, szintén rvsztv.-tt a múlt | 
héten tartandó koronázási ünnepélyen Ferencz I 
Jozsei király koronázásán a Csanádi klérust. j 
í eines vármegye tisztelgő küldöttsége keretében 1

J/in den népe lelkesedik érte, 
dlindnyájnuknak (i a szőne jénye, 
Hajiunk nyugszik áldást osztó keze, 
Hegyiül áldott az 1 rnci/c szent neve.

Autónál magasztalják égig,
Tábornagytól le a közlegényig,
Hern rettenti öt a csatáik heve,
Hegyen áldott az Urnák szent neve.

Most is, irtó háború zajában,
Jlizzunk csupán a nagy ■fvhovában,
Hisz lengedez már a béke szele,
Tegyen áldott az Urnák szent neve,

J an királyunk, vitéz igazságos,
Magyar nemzet hajts térdet s imádkozz: 
Tegyen szivünk ma örömmel tele,
Tegyen áldott az í rnak szent neve.

1917. január elsejével lapunk a 
XXXI. évfolyamba lépetí, melv alka­
lommal megemlítjük, hogy a \,D é 1- 
v i cl é k“ az országnak ezen a részén 
nehéz es hazafias munkát végzett é* 
felhívjuk előfizetőinket, hogy az uj év 
kezdetén az előfizetési dijakat a lap 
kiadóhivatalába beküldeni szívesked­
jetek. hogy a lap szétküldését aka- 
claiytaíanuí eszközölhessük

A változott viszonyok között la­
punk továbbra is az olvasóközönség 
érdekeit tartja szem előtt és minden 
áremelés nélkül küldjük a lapot elő 
fíZv-öiűk címére.

Szerkesztőség és kiadóhivatal.

Hírek.

Koronázási istentisztelet. A versvzi 
reform, egyház a koronázás napján d. o. 11 
órakor a hatóságok, testületek, a katonaság 
tanuló és nagy közönség jelenlétével tartott ün- 
nepi ifjúság istentiszteletet, amelyen tiszt. Tiba 
András h. lelkész könnyekig meghaló imát és 
maga.-szarnya 1 ásu alkalmi prédikációt mondott.

c r cl o li i t s Anci k. a . az egyházközségnek 
szép zenei tehetséggel megáldott orgonistája 
és S z a I» ó Juliska k. a. - S z a b ó Géza ének- 
vezer hegedű kísérete mellett énekelték d Szabó 
János körös tárcsái ref. lelkésznek Mácsay Sándor 
debreczeni kántor által megzenésített „Ko- 

ász«-at. — Az istentisztelet Kölcsey »II ym- 
nuszá“ nak eléneklésével ért véget

Koronázási ünnepély. A helybeli áll. fő- 
reálii-kola 1917. január ,'i-án szerdán d. (>. |Q 
órakor a koronázás emlőkére ünnepélyt ren­
dezett, a Glückmann szálló nagytermében. Ez 
alkalommal Pongr-Acz Alajos igazgató, és 
Hegyi József tanár ismertette a hitlevél szö­
veget a korona és a koronázás jelentőségét mi"1 
Retro vitt. Sándor Vll. o. tanuló a lapunk 
in.ii számúban között alkalmi költeményt sza\alia

A hahóra mint nemzstaevalö M témáról 
szabad előadást tartott a veraeczi i'ju-á n 
egyesület helyiségében (posta utca 82) január 
hu d án este fél kilenc ó nkur Hegyi ,)ózstí 
lőreáliskolai tanár.

A hivatalos gyász idejön a magyarság rn dy 
gyászának legszebb es egységes lulejezői a Ilid', 
st.-gélyéző Hivatal g y á s z p a , z s a kartonpa 
púból tiived egy daral) ára *20 filler) és g ász- 
érem ez. elhunyt, király képmásával, ]'.s;!U 
H-HG ieiirattul lekelo alapon, fölliiztu-tő árai 
I korona). Viselői egyúttal az elesett katonák 
özvegyei és árvái alapját is növelik. Kaphatók 
a Hadsegélyező Hivatalnál Budapest V. Aka 
dómii útra 17 sz és nagyobb kereskedőknél.

A 18 24 éves népfelkelők nj sorozása. A 
hivatalos lap közli a honvédelmi miniszter ren­
deletét, amely az 1892 -1898 évig terjedő idő- 
hen született., a neplclkelési b .-mutató, vagy 
utóbe,nutalő szemlén, illetőleg a pót szemlén 
megvizsgált óv- alkalmatlannak osztályozott, to­
vábbi alkalmasnak tatái Inak, de tényleges 'szol- 
giila'bol aikalm illanságuk nnatt elbocsátott vagy 
a sz unlén való m- gj-lenós alól fölmentett nén- 
lölkelesro kötele/, ittak újbóli összeírására, pót- 
szemléjére és bibi vására vonatkozik. A pót- 
szemlek január 8 tói 20-ig lesznek és naponkint 
legalább 2)0 szemleköteles megvizsgálandó

Megengedik a zsemlyekésziíést. R end •
Uivül sok panasz merült fel a közönség 
körébeu amiatt, hogy a kávé házak n zseni- 
lyehiáuy t drága sütemény árulásával a kö­
zönség kiszipoly .-(zására használták fel. A 
sok panasz arra indította a Közélelmezési 
Hivatalt, hogy ezt az anomáliát megszüli - 
fesse, ügy halljuk, hogy legközelebb, ren­
delet jelenik meg arról hogy újból meg­
engedik a zse nlyekészitést A rendelet azt 
s részletesen meg fogja állapítani, hogy a 
zsemlye készítésé és ániistáia milyen fel­
tételek mellett történhetik. A káv,•házakban 
egyúttal a cukrászsütemény árusítását meg­
fogják tiltani.

Ä kiíáíy a Délvidéken? Buda
pesti és vidéki lapok megírták, hogy a 
király a íehéríemp omi királyszobor le­
leplezésére Fehértemplomra jön, még pe­
dig a kora tavasszal. Ezzel szemben a 
mi értesülésünk úgy szól, hogy a király 
dél magyarországi utazásáról még illetékes 
helyen nőm esett szó és tervbe vannak 
ugyan három helyen is ünnepié« szobor- 
leleplezések, de ezek csak talán félév múlva 
történhetnék meg és Így arról, ho»y a 
király un kor jön a Délvidékre még korai 
minden kombináció.

Ada-Kaieh lakosai visszatértek. Ada-
Kaieli népe — négyszáz török család _
a román bábom kitörésekor kénytelen volt 
otthonát elhgyni s elmenekülni. A törökök 
éjnek idején a magyar parton kerestek me- 
IKukkot, ahonnan aztán uszály hajókon Uj- 
vidékre szállítottak őket, ahol most máig vol­
tak. Ad a Kdei) szigete most újból szabad 
es a törökök ismét visszatértek. K |,ó 17-én 
ü'sztak el Újvidékről Ali Kemal főkonzul 
vezetése alatt, aki az elutazás előtt meg­
jelent Ih ofuma Béla polgármesternél és 
szívélyes köszönetét mondott azért a ven- 
déssmetetérr, „melyben Újvidék vár,„a m 
«da kaiéin törököket három hónapon ke­
resztül részesítette.

—
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Zsírt szabad mindennap árusítani.
Hiidapestról jelentik : A főváros közélelme- 

ügyosztálya közli, hogy az Országos 
Közélelmezési Hivatal reudelete értelmében 
disziiézsirt, hajat, szalonnát a bét valamen*
,)Vi napján, tehát a zairtalan napokon is, 
vv-vis hétfőn, szerdán, pénteken is szabad 
iius’tani.

Újabb szivardrágulás. Karácsonyi meg.
! .petéanek nem éppen kellemes birt jelein 
tiuk Mécsből. Az Ostdeutsche Rundschau 

, i/.i mii hiány nyal foglalkozva köz'i. hogy 
januárra várható Újabb áremelés után 

«lkai inasiut ismét nagyobb mennyiségű 
dohányáru fog forgalomba Kerülni 1) 'hány 
pg szivar lesz tehát az uj esztendőben elég, 
,j‘v ay, árát ennek ellenében ismét tetemesen 
íülctuelik. Ez ellen csak egy orvoslat van: 
uem kell dohányozni!

Giattlelűer megyéspüspök százezer 
koronás alapítványa, a szeretet ünnepén
fen költ gondolkodású tópásztorunk, Gla't 
folder Gyula dr. megyéspüspök, magasztos 
czélt szolgáló nagy áldozatot hozott a há- 
bóius emborszeretet oltárán. A karácsonyi 
finn epek alkalmából a raegyéspiispük _ a 
hadiárvák javára százezer koronás alapit 
vAiiyt tett. Glattfelder Gyula dr. nem osu 

• pan' az ige hirdetője díszes föpásztori mél 
tósógában, egyúttal példaadó támogatója, 
áldozatkész segítője minden olyan akczió 
„aU. amely a bábom ütötte sebek fajdal­
mait van hivatva enyhíteni. Hónapok hosszú 
során át adott otthont saját palotájában a 
haiczterek sebesült hőseinek, gazdag bőke­
zűséggel növelte » háborús jótékonyság 
különböző mozgalmainak alapjait, must pe­
dig tekintélyes vigye, „ul telérő összeget 
juttatott azoknak, akik a hatcz véres n»p- 
aiban talon legtöbbet vesztettek, a hadi- 
árvaknak. E magasztos jóléti az Istent 
szolgáló dies' hivatás egyik legszebb mo­
mentuma.

Egy milliós hadikölcsönjegysvs. Arad-
lói jelentik : Grill csies Mladm battonyal 
szeib (öülbiitokos, aki 450.U00 K-t jég}" 
zeit hiidikölCBÜnre, ez összeget most egy 
millióra egészítette ki. Grun sirs amin* 
idején 24 hold ti ldét Örökölt és saját szor­
galmával szeie/te mai vagyonát. , .

Kézi podgyász. A közélel mezest hi­
vatal elnökének legújabb! rendeleté szenet 
az ország határállomásaira s azokon túl 
történő utazásoknál a vasúton kézi pmlg\ as„ 
gyanánt szállítható élelmezési és közszük­
ségleti cikkekből olyan mennyiség, ,llu .'1 e 
három naptartama alatt szüksége vau, az 
ország határain belül való utazásnál pedig 
olyan cikkekből, amelyeknek vásárlásra az 
illetőnek jogosultsága vau.

Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége, 
i’pül a »Sajtószállás». A beteg es üdülő, n 
utalt vidék, hírlapírók gyógyító telepének le 
tesitéséhez tömegesen érkeznek a hii apu o < 
nehéz és közhasznú munkáját élű kelni tu 
ntézmények és magánosok adományai Legutóbb 
Kassa város törvényhatósága. A Hártfán épülő 
.Sajtószállás,, ezétjaira 1000 koronát szavazott 

meg. Lenkei Lajos a V. U Ü. Sz. alehmks egy 
»Névtelen» adománya gyanánt. >00 korona 
juttatott a nemes czélra. Adakoztak meg :

Szepes vármegye ‘200 kor.
Miskolc/ város ‘200 kor.
Komárom vármegye 100 kor.
Pécs város 100 kor.
Budapest székesfőváros 100 lmr , ,
Újvidéki Izr. Nőegylet (Ernst Markné ti.

nöknő utján) L,0 kor.

Felebaráti Szeretet Szöv. Szeged (Ueök 
Ivánná utján) 50 kor.

Feministák Szegedi Egylet (Dr. Turcsanyi 
Imrené ügyvezető utján) ■> > kor.

Kaposvári Jótékony Nőegylet (Nagyné 
Csorba Mária ptáros utján) 50 kor.

A szombathelyi hírlapírók Lékeli Dezső 
szerkesztő vezetésével január Lián igen elő­
kelő és magas színvonalú hangversenyt rendez­
nek »Sajleszállás» javára Ezen a hangversenyen 
Szávay Gyula a V. II O. Sz. elnöke is szere­
pelni fog egv kiváló művész-garda társaságaiban 
Ugyancsak az ország több irigy ob városában 
rendeznek legközelebb a kiválóan humánus 
czélra színi előadásokat és hangversenyeket.

Kormán)rendűiét a cipöuzsora ellea. A
vígan burjánzó cipőuzsora ellen a kormány vegre 
erélyes lépésre készül, A napokban kormány­
rendelet jelenik meg, mely előírja, hogy csak 
né try féle cipőt szabad ezentúl készíteni és lor- 
calomba hozni. Megtiltja a kormányrendelet a 
lácszerü közvetítő kereskedést is. A cipőgyár 
ezentúl csak kiskereskedőnek, ez pedig fogyasz­
tónak adhat el cipőt. Szervezni fognak úgyne­
vezett ármegállapitó bizottságot, amely szakem­
berekből és az iparkamarák megbízottjaiból fog 
állani s melynek elnöke egy jogászbiró lesz. A 
gyárak csak ö százalék haszon mellett dolgozhat­
nak és makszimálni fogják a cipőkereskedők 
hasznát is. Az árdrágítók ellen a panaszok az 
ármegáliajiitő bizottsághoz adandók be, amely 
az ügyet megvizsgálja és a tulflzetett összeg 
visszafizetésére kötelezi az eladót. Nemsokára 
megkezdi működését az alakulófélben levő ci 
pőközpont is s ezzel függ össze az a körülmény 
hogy a kormány az iparkamarák közbejötével 
összeírja a cipőkészleteket.

Koronázási emlek jelvények A magyar 
IUnizet örömnapja a koronázás alkalmakul mü- 
vó.-zi kivitelű, linóm porcéllánzománcból ke 
szült koronázási jelvényt bocsát ki a iladseg’ó- 
lyező Hivatal a nagy nap emlékére és egyúttal 
az elesett hősök özvegyei és árvái alapjának 
szolgálatában. A jelvény őfelsége monogramja 
mellett a koronázás gondolatait szimbolizálja, 
egy darab ára 1 korona. Kapható a Hadsegé- 
1 yez•! Hivatalnál (Budapest V Akadémia utca 17) 
és nagyobb kereskedő cégeknél a vidékén is.

A himlő elleni, kötelező ujraoltást. A 
belügyminiszter a Verseczen foganatosítás alatt 
álló himlő o leni kötelező ujraoltást a gyerme­
kekre is kiterjesztette. F rendelet alapján az 
egy évesnél magasabb korban levő lakosságból 
mindazok, akikről mm igazoltatik. hogy öt 
éven belül himlő ellen beollatiak, avagy bolya 
gos himlőt állottak ki, a himlő ellen mielőbb 
beoltandók.

Mesés és képeskönyvek, i/juséiyi iratok, 
disz müvek, levél papírok dobozban, emlékkönyvek, 
albumok stb. kaphatók Kirchner Aino Ka 
könyvkereskedésében .

V vasúti személy és árutarifák feleme­
lése, Egyik fővárosi lap híradása szerint, a mav. 
igazgatósága a jövő év február !-tői kezdve ál 
j bő lag harminc/ százalékkal felemeli a szemely- 
és árutarifák. Emelése log bekövetkezni, azután 
lu-rül sor a személy tarifa megdrágítására, végül 
pedig az évibérletjegyeket kívánja a kormány 
bevonni. Kárpótlásul a tarifa emelésekén, mint 
az már Ausztriában megtörtént, a máv. foko­
zatosan az összes gyorsvonatokat felszerelelli 
jjj. oszt kocsikkal. Erre vonatkozólag a máv. 
tarifaosztálya a következő információval szolgál :

A kereskedelmi miniszter utasította a 
máv. igazgatóságát, hogy megfelelő előmunká- 

1 utókat tegyen folyamatba a vasúti személy- és

árutarífák felemelésére vonatkozólag. Ezek az 
előmunkálatok meg is történtek, arra vonat­
kozólag azonban, hogy a tarifaemelés mikor 
lép életbe és hogy milyen arányú lesz, úgy 
tudjuk, végleges döntés még nem történt.

Kézi podgy ászban szabad élelmiszert szál­
lítani. Az Országos Közélelmezési, Hivatal 
elnöke arról értesült, hogy a podgyászszolgá-
I ír . t ....,..U:»Att 1//V/nrvoL- íi PPnHí*.Ißtßlc llibriSlattal megbízott közegek a rendeletek hibás 
értelmezése következtében élelmiczikkeknek a 
városokba való bevitelét több esetben megaka­
dályozták. Ezen a közélelmezésre felette hát­
rányos körülmény megszüntetése és általános 
miheztartás végett a Közélelmezési Hivatal 
elnöke közli, hogy élelmiszereket a vasútra 
vsgy hajóra feladott utipodgyászban még szállí­
tási igazolványnyal sem szabad, kézi podgy ász­
ban élelmiszerek szállítása az ország határain 
belül korlátozás alá nem esik és csak az ország 
határain kívül és pedig a határállomásokról 
kimenő utasok készipodgyászaiban talált, szál­
lítási igazolványhoz kötött élelmiczikkek fog- 
lalandók le, ha azok szállítási igaszolványnyal 
ellátva nincsenek, A hazai városok piaczára 
vagy a lakosság saját ellátására szánt élelmi- 
czíkkok szállításában tehát, ha az kézipod- 
gyászként történik is, a lakosságot vagy a 
vásárosokat, akadályozni nem szabad.

Iskolásfiuk pisztólypárbaja. Budapestről 
Írják : Két ferenczvárosi- iskolásíiu tiz-tizenegy 
évesek — valami fölött összeverekedett és az 
ügyet annak rendje és módja szerint lovagias 
útra terelte. Segédeket vettek maguk mellé és 
kimentek a Népligetbe pisztoly párbajt vívni.
A pisztolyok golyóra voltak töltve. A két fiú 
tiz lépés távolságbői egymásra sütötte a revol­
vert és egyik fiút bal karján találta a golyó. A 
segédek a dörrenéstől megijedtek és elszaladtak. 
A korán érett gyermekek lovagias ügye a rend­
őrségre került, ahol kihallgatták őket és az 
ügyet Ítélethozatal végett áttették a gyermek- 
bírósághoz.

A gözyépkezelök es kazánfűtők vizsgálata 
a Temesváron szervezett bizottság által 191/. 
évi január hó 7 én reggel 8 órakor a m. kir. 
államvasutak műhelyépületének helyiségében log 
megtartatni. A vonatkozó szabályszerűen felsze­
relt kérvények a m. kir iparfelugyelőséghez 
Temesvár (Józsefváros), Kültl-tér 2. sz. címezve 
legkésőbb a megelőző napon nyújtandók be.

_> I -233—916.

Hirdetmény
3958_916. sz. rendeleté folytán közlöm,

hogy az Országos Közélelmezési Hivatal Elnö­
kének a hadifoglyok ellátására nézve az a meg­
állapodás jött létre, hogy a hadifoglyok legfel 
iebb olyan liszt illetőleg kenyérellátásban része­
síthetők, aminőt a velük ugyanazon munkát 
teljesítő belföldi polgári munkás kap. Eszerint 
a hadifoglyok mezőgazdasági munkában leg­
feljebb napi 300, más nehéz testi munkában 
legfeljebb napi ‘240, minden egy óbb munkában 
pedig legfeljebb napi 200 gramm lisztet, ille- 
,őleg ennek megfelelő kenyeret fogyaszthatnak.

Ezzel ellentétben lábra ka pult és még foly­
ton fokozódik az a gyakorlat, hogy a hadifogoly 
munkások lanyha munkateljesítéssel vagy épen 
munka abbanhagyással rákényszeríteni igyekez­
nek a munkaadókat arra, hogy liszt vagy 
kényére!látásukat a szabályok megszegésével is 
fokozzák s ezáltal aztán egyes vidékeknek a 
központ által való ellátásában olyan hiányok 
zavarok és előre kiszámíthat lan fennakadások 
merülnek fel, amelyeket kiküszöbölni már ál­
talános fegyelmi szempontból is feltétlenül 
szükséges, a folyó év nehéz gazdasági viszonyai 
között pedig megengedni annál kevésbbé sem

‘•A*. : . .
, . a . , „ -V.V-

* , , széppé
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Kirchner Ernő)
ajánlja magát minden e szakmába vágó munkák

lehet, mert az ilyen hiányok pótlására kész. 
etek az idő szerint egyáltalán nem állanak 

rendel közősre.
A legnyomatékosabban felhívom a mun­

kaadókat, hogy a lisztfogyasztás tekintetében 
fennálló szabályokat a hadifoglyokkal szemben 
pontosan betartsák, az elől említett fejadagokat 
tu ne lepjek, s figyelmeztetem őket elsősorban 

hogy amennyiben maguktariása folytán 
készleteik elégteleneknek lógnak bizonyulni, a 
hatóságuktól a hiány pótlását semmiken nem 
remélhetik, sőt minden esetben ellenük a ki 
hagasi eljárás meg fog indíttatni.

'inként érthetőleg amennyiben a foglyok 
e miatt “munkát megtagadják, erről a rendőr- 
kapitányságnak azonnal jelentés teendő. Ku a 
megfelelő intézkedéseket megtettem, hogy az 
Hetük a legszigorúbb büntetésben részesüljenek 

X erseez, 1916. évi deczember hó 22-őn.

Bodry, helyettes polgármester.

Nyilatkozat.
191(1 január 5,

20013-1916ö sz.

Hirdetmény,
A lóosztályozás napjáig minden ló 

okor bivaly szamár óé jármű e vo-a-kozó 
birtok változás úgy az eladó mint a vevő

1 ! V,® n«y átvev6, mint az átadd által 
a kafom, ügyosztálynak bejelentendő.

A bejelentés elmulasztásáért az illet«', 
77 kor',K terjtdhetö pénzbüntetéssel BUjt-

V ersetz, 1916. évi deczember hó lő \a.

B°dry h. polgármester.

Alulírott orvosok a beteglátoga­
tásig dijakat 1917, január l-töl kez- 
dúddleg a következőképen állapítot­
tuk meg: egy látogatás a beteg- la­
kásán nappal 5 korona, este és éjjel 
10 korona ; a consilium dija nappal 
lő korona, éjjel 30 korona, (5-nél 
több consilium közös kezelésnek szá­
mi! lati k, mely után egyenként 10 kor. 
jár ) Egy rendelés az orvos lakásán' 
3 korona ; dyphteritis oltások 10 ko­
ronával számíttatnak

Fen ti megáll ap i tás un k é r te 1 m é ben
a t7S0r0lt <liÍ,lkniíl alacsonyabbakat 
senki sem szedhet.

Versecz, 1916. december hó 19.
Dr. Fífz Sándor Dr. Doutáüi József 
Dr. LichtscheindlErnö Dr. Malusev Dasán 
L-,. Miletics Sziavko Dr. Dezső Gyula 
Dr. Szűcs Bertalan Dr, Zappé Ede

Kellő iskolai képzettséggel

e.ve ietik a E i r c h sí e r-féle könyv­
nyomdában.

Értesítés!
Vilii szerencsén, szives köztudo- 

innsra jutattni, hogy a Frisch Hugó- 
1U(. Deák b erenez utcai házban

HŐI OllfiT-ŐZltiET
nyitottam, ahol a lugajal.h divat
szermt k,.sz,tvk feostüisioket, blnzokat 
E nhákat, felőlieket síi,. *

Eíepns szállás! Kitűnő elkészítés!
Hosszú esztendőkig gyakorlatilag 

működvén a Klinischer-féle üzletben 
azon helyzetbe jutottam, hogy a W.
messzebb mend követelményeknek Is 
meg-felelhesek.

Szolid árak*
MaSiSfiö por tos kis^oSgálat.

Szivvs pártfogásért esd 

1v tisztelettel

Gmí$34íI György
nöi-szabd.

Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona
óh nyonra.SK Versecz


